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Η γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου
Ενα γιγάντιο έργο που ...αναζητεί εκδότη

Εκτοπισμένοι του πόντου ενώ πορεύονται κάπου στην έρημο της
ανατολίας (απο το βιβλίο Ό  ΠΟΝΤΟΣ" εκδόσεις ΜΑΛΛΙΑΙΉΣ-ΠΑΙΔΕΙΑ)

Η ολομέλεια της Βουλής των Ελ­
λήνων, αποφάσισε ομόφωνα στις 
24 Φ εβρουάριου 1994 την 19η 
Μαίου ως ημέρα μνήμης της Γενο­
κτονίας των Ελλήνων του Πόντου 
και στις 20 Μαϊου του 1996 ο Πρόε­
δρος της Βουλής των Ελλήνων Α ­
πόστολος Κακλαμάνης ανέθεσε 
στον Κωνσταντίνο Φωτιάδη, γνω­
στό ιστορικό του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου, και στον Μιχάλη 
Χαραλαμπίδη, πολιτικό επιστήμο­
να. τη συγκέντρωση, αξιοποίηση, 
συγγραφή και επιμέλεια της έκδο­
σης ενός τόμου που θα τεκμηρίωνε την αναγνώ­
ριση της γενοκτονίας και παραρτημάτων στα 
οποία θα περιλαμβάνονταν τα περίπου 9000 
έγγραφα που αναφέρονται στο ολοκαύτωμα του 
ποντιακού Ελληνισμού.

Ο καθηγητής του ΑΠΘ Κώστας Φωτιάδης 
αποδέχτηκε την πρόταση, αρνήθηκε οποιαδήπο­
τε αμοιβή, όχι μόνον για τη συγγραφή του έργου, 
αλλά και για τα χιλιάδες έγγραφα που συγκέν­
τρωσε, φωτοτύπησε και μετέφρασε και ζήτησε 
κάποια παράταση χρόνου πέραν του έτους, γιατί 
το αρχειακό υλικό ήταν τεράστιο.

Τον Μάιο του 1999 το έργο ολοκληρώθηκε σε 
14 τόμους και παραδόθηκαν, όπως είχε αποφα- 
σιστεί οι τρεις πρώτοι τόμοι στην επιστημονική 
επιτροπή της Βουλής για την αξιολόγησή του.

Το Οκτώβριο του 1999 παραδόθηκε ολόκληρο 
το έργο από τον κ. Φωτιάδη στον Γ ενικό Γ ραμμα- 
τέα της Βουλής κ. Π. Τζωρτζόπουλο, ο οποίος με 
αμηχανία ενοχής αρνήθηκε να παραλάβει τους 
τόμους, δεν αποκάλυψε τους πραγματικούς πο­
λιτικούς λόγους, αλλά προσπάθησε να ρίξει την 
ευθύνη στον αυξημένο αριθμό τωντόμων καιτην 
καθυστέρηση!!! της παράδοσης.

Για την άρνηση της παραλαβής του έργου ο κ. 
Φωτιάδης ενημέρωσε τον πρόεδρο της Βουλής κ. 
Κακλαμάνη και ζήτησε έγγραφη απάντηση, για 
την τελική απόφαση ως προς την έκδοση του.

Δυστυχώς μέχρι αυτήν τη στιγμή δεν πήρε κα­
μία.

Ο κ. Φωτιάδης απεφάσισε να προχωρήσει μό­
νος του στην έκδοση του έργου, αναζητώντας 
χορηγούς στον δημόσιο και ιδιωτικό φορέα, αλ­
λά και προγράφοντας συνδρομητές, οι οποίοι 
στην πρώτη έκδοση των χιλίων αντιτύπων θα 
πληρώσουν μονάχα τα έξοδα της έκδοσης, 60.000 
δρχ. για τους 14 πολυτελέστατους τόμους.

Γιατί όπως είπε και ο Πρόεδρος της Δημοκρα­
τίας “Οι Πόντιοι έχουν δίκαια παράπονα απένα­
ντι σε όλους, ούτε την ιστορία τους διδάσκουμε 
επαρκάς, ούτε τις θυσίες, τις οποίες ξέρουμε... ”

(Για τις προεγγραφές των χορηγών και των 
συνδρομητών η διεύθυνση είναι: Κωνσταντίνος 
Φωτιάδης, Αγίου Δημητρίου 128 Τ.Κ. 54635 
Θεσ/νίκη - τηλ. 031 210520 Αριθμ. Λογ. ALFA 
Τράπεζα Πίστεως 717-002101-015900).
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